

后

2023

消费回暖

在家下厨房、在外吃一餐、大厨上门烧、餐厅现打包……

今年这顿年夜饭,你会怎么选

本报记者 祝瑶 鲁佳

最能代表新年气氛的是什么?多数人的回答是——一顿团圆饭。距离农历春节只剩半个月,杭城多家餐馆、星级酒店、超市的年夜饭已进入到最后预定期。元旦假期归来,预定年夜饭攀上新热度。

今年过年特别早,这一顿团圆饭该怎么选?钱报记者了解到,餐饮商家推出了更为优惠的“早鸟价”,还有商家热推年夜饭打包服务,甚至还推出“限量版”大厨上门服务。

A

近一周杭州迎来年夜饭预定热潮
不少餐厅包厢已无空位

春节的脚步越来越近,不少人这才回过神来,该考虑年夜饭上哪儿吃了。

一大早,杭城一家星级酒店工作人员就在粉丝群吆喝,酒店的年夜饭自助餐也在进入最后几天的“早鸟价”。“赶上了优惠年夜饭的末班车了。”离1月5日仅剩一天,家住拱墅区的汪先生,为全家人安排好了一顿年夜饭自助餐。“从1月6日开始,年夜饭价格将从528元/人的早鸟价,恢复到588元/人。”

杭州洲际酒店相关人士表示,从元旦开始,明显能感受到人气正在逐步回升,“这一两天,前台接到的年夜饭预定和咨询电话也慢慢多起来了。”

黄龙饭店相关负责人告诉钱报记者,黄龙饭店D' Cafe年夜饭自助餐,预定电话量也从节后开始逐渐出现热度。“从目前的市场反馈情况预估,除夕年夜饭将会实现超定。”该负责人表示,黄龙

饭店的中餐厅包厢去年12月底已预定完。

今年除夕,杭州城中香格里拉酒店将联合宁波香格里拉酒店、温州香格里拉酒店三店联动,上桌的是一席瓯、杭、甬三地食材的家乡风味。杭州城中香格里拉酒店相关负责人表示,“很多人早早规划起了自己的年夜饭,最早的一批客人从去年11月开始预约。城中中餐厅作为每年固定的年夜饭场地,目前大厅和包厢位预定量已过半。”

外婆家的马腾店、穿越(西溪天堂店)、望江店等多家门店继续推出年夜饭,但目前包厢位已没有空余,只有大厅还有少量余位。



B

口味超多,操作方便
预制年夜饭套餐依旧是主力

元旦假期三天,还在打扫新房子的小胡一家,决定按照老家习俗,这顿春节团圆饭在家吃。“刚开始认真考虑吃什么,我就想着‘找帮手’,要不然这顿饭怕是搞不定。”

今年在家吃年夜饭,都有哪些选择?还有什么新花样?

据了解,针对消费者“在家吃年夜饭”的消费需求,盒马推出了4款年夜饭套餐,主打“大海鲜+年夜饭经典菜式”。在刚刚过去的三天元旦假期,盒马年夜饭套餐预售环比增长56%,其中售价为888元4-6人份的年夜饭套餐最受欢迎。盒马表示,消费者在家简单复热加工即可的鲜食预制年菜仍然是年菜的“主力”。

同样,在叮咚买菜平台上,年夜饭预定在本周迎来了首个高峰。同比去

年,年夜饭相关菜品销量增长500%。这个春节,回家吃团圆饭成为主流,方便易操作、还原餐厅风味的预制菜成了爆款。

今年,熟悉的地方特色风味,让不少人感觉吃到了“妈妈做的菜”。除了年夜饭桌上必不可少的红烧肉、松鼠鱼等经典年菜外,在盒马门店,还能买到福建地区过年常吃的八宝糯米红膏蟹,来自云南的铁脚麻鸡菌子汤煲等。同时,还推出了“城市限定”预制年菜。叮咚买菜也推出“年夜饭预制菜”预定专区,既有主打家乡味道的传统宴席“八大碗”系列,上线仅半个月,销量轻松突破10万份;也有主打营养健康、高端品质的海鲜预制菜,帝王蟹、波士顿龙虾……纷纷做成预制菜,其中“避风塘炒面包蟹”,一天被预定5000多份。

C

请个大厨上门做一桌年夜饭
或者干脆把酒店年夜饭带回家

“年菜中很多‘硬菜’做起来都相当费时费力,如果有大厨上门,置办年夜饭就很简单了。”抱着这种想法,陆女士想找大厨上门,目前一问,春节期间的热门档期已经被订光了。据了解,黄龙饭店今年推出了限量版年夜饭定制及上门服务。“价格分别为3988元/席和4988元/席,昨天刚刚微调推出,一天时间就全部售罄了。”黄龙饭店相关负责人告诉记者。

“既要保证能在指定当天准时送上餐桌,还要保持口感、出品稳定。”连续多年提供年夜饭外送服务,杭州城中香格里拉酒店相关负责人表示,适合4-6人、8-10人的家庭年夜饭打包套餐,今年将继续出现在酒店的年味菜单上。

一桌子菜的年夜饭外卖,大厨将菜品烹饪后直接盛好,再装入食品专用铝箔餐盒,用密封机压膜。餐品集中装袋

后,酒店周边3公里范围内的地址,还会由酒店安排专人送货上门,顾客收到后可趁热直接食用。杭州城中香格里拉酒店相关负责人表示,今年外带年夜饭产品依旧受到广大宾客的喜爱。“外带年夜饭产品需要提前预制,一般至少提前1天和酒店预约。预定年夜饭还会有房券随单,作为贺岁礼相赠。”

叮咚买菜则联名各地知名餐厅,如上海老饭店、绿波廊、陶陶居、苏浙汇等,推出“年夜饭套餐送到家”系列,一周内已被抢订8000桌年夜饭。外婆家也在小程序上推出了送到家的年货礼盒,主推的都是大家最熟悉的年味,酱麻鸭、香肠、五花酱肉、桂花糯米藕等,方便春节期间在家露一手的吃货们。

对于想在家吃年夜饭,又想品尝酒店、餐厅风味的人来说,这些都是不错的选择。

杭州城中香格里拉酒店年夜饭